



本报讯(记者 陆逸)当地时间3月29日,丹青吟咏·盛世相辉——“中国历代绘画大系”之宋画展,在西班牙巴塞罗那欧洲现代艺术博物馆开幕。本次展览由国家文化和旅游部指导,浙江省文化和旅游厅、浙江大学主办,中国驻巴塞罗那总领馆支持。

本次展览共展出“中国历代绘画大系”之《宋画全集》中的经典作品102幅,以高清打样稿形式集中亮相。

(下转第二版)

习近平主持中央政治局会议 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育4月启动

审议《领导干部报告个人有关事项规定》

在全党自上而下分两批开展 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

- 总要求 “学思想、强党性、重实践、建新功”
- 根本任务 坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效
- 具体目标 凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风
- 着力解决6个方面的问题 理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律
- 主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进

维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大

党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达成凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的总目标,着力解决6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视,精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。

(下转第四版)

以系统思维一体推进“三个一号工程”

——五论深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升

本报评论员

当前,全省上下正大力实施数字经济创新提质“一号发展工程”、营商环境优化提升“一号改革工程”、“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”。“三个一号工程”如同三个马力十足的“引擎”,持续推动我省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升走向纵深、取得实效。

“三个一号工程”分别是创新深化、改革攻坚、开放提升的具体抓手,不仅具备牵一发而动全身的效应,而且内核相通、机制相连,可以说是你中有我、我中有你。其背后蕴含着浙江加快推动高质量发展的逻辑:完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持质量第一、效益优先,以提升产业链供应链韧性和安全水平为关键创新提质数字

经济,以构建高水平社会主义市场经济体制为方向优化提升营商环境,以做强载体、做优形态、做实开放型经济体系为核心提能升级“地瓜经济”,以效率变革、动力变革促进质量变革,建设自主可控、安全可靠、更具活力、更具国际竞争力的现代化产业体系,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

众所周知,万物生长离不开优质的种子和丰沃的环境。如果把高质量发展比作一个蕴含无限生机活力的物体,那么,数字经济就是推动高质量发展最具成长性、爆发力、牵引力的种子。放眼世界,数字经济已成为重组要素资源、重塑经济结构、改变竞争格局的关键力量。浙江作为数字经

济大省,必须牢牢把握数字经济这个大战略大趋势大机遇,紧扣“往‘高’攀升、向‘新’进军、以‘融’提效”三大主攻方向,全面激发这颗“种子”的大能量,形成推动我省高质量发展的核心动力。

营商环境是推动高质量发展的土壤。只有按下优化营商环境的“快进键”,紧扣群众最敏感、市场主体最困扰、制约发展最突出的问题,系统优化提升政务环境、法治环境、市场环境、经济生态环境和人文环境,让全社会创新创业创造有适宜的土壤、灿烂的阳光、滋润的雨露、充足的养分,才能跑出高质量发展的“加速度”。

“地瓜经济”则是推动高质量发展的载体和形态,是由根植于浙江的“块

茎”和向国内外四处延伸生长的“藤蔓”组成的开放型经济体系。必须深刻认识做强“块茎”这一根本目的,紧紧抓住延伸“藤蔓”这一关键手段,坚持高水平走出去闯天下与高质量引进来强浙江有机统一,打造更具韧性、更具活力、更具竞争力的“地瓜经济”。

“三个一号工程”统一于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展。我们必须强化系统思维,打造整体优势,一体谋划、一体推进、一体落实“三个一号工程”,把数字经济做得更强,营商环境搞得更好,“地瓜经济”育得更壮,进一步凸显创新深化、改革攻坚、开放提升的大牵引作用,以高质量发展的实绩实效,精彩谱写中国式现代化浙江篇章。



未来工厂再提速

3月30日,在位于湖州市德清县雷甸镇(高新区临杭产业新区)的浙江鼎力机械股份有限公司五期项目车间内,工人加紧调试智能化生产线。该企业为浙江首批未来工厂,新项目依托“5G+工业互联网”等技术,实现数字化设计、智能化生产和智慧化管理,总效率预计提升30%。

拍友 王树成 摄

六横修造船业进军高附加值市场 “高精尖”船舶靠港来

本报讯(记者 黄宇璐 共享联盟·六横 郑莞女)日前,位于普陀六横岛上的鑫亚船舶修造有限公司内,7.7万吨级的豪华邮轮“梦想”号正紧锣密鼓地进行翻修作业。现场,数十米高的门机不停运转,近80名工人穿梭在施工现场。预计5月底,该邮轮就能重新出海迎客了。

“这是鑫亚船厂首次承接大型豪华邮轮维修订单。”鑫亚工程运行管理部经理俞海港说,和普通货船的维修订单相比,大型豪华邮轮订单附加值高,标志着公司“调结构、促转型”取得新的突破。

船舶修造是六横镇的传统支柱产业。面对新形势,六横船企主动进军高附加值市场,提高大型化、高技术含量、高附加值的修造业务比例。

今年,一度受疫情冲击的邮轮市场迅速复苏,邮轮翻新业务火爆。做足准备的六横船企,迅速抢占市场。除了

“梦想”号,下个月还将有1艘豪华邮轮到港维修。

为了突破代表目前船舶修造业最高水平的液化天然气(LNG)运输船的修理,鑫亚投入1000多万元新建了两个精密车间,派遣核心骨干到国外船厂学习培训,还引进专业人才团队。俞海港告诉记者,该公司已完成多艘LNG船修理,后续还有多个订单在商谈中。

看到船舶能源清洁化的趋势,舟山中远海运重工将目光瞄准了新能源船舶修造。“现在在厂修理的各类船只有25艘,生产已呈满负荷状态。”舟山中远海运重工修船经营室主任何正军说,继去年完成全球最大的双燃料动力集装箱船带气修理后,今年刚开工,该公司又迎来双燃料动力散货船脱硫装置改装订单。目前,舟山中远海运重工的造船订单已排到2025年,预计今年一季度收入同比将提升40%左右。

据统计,今年前两个月,六横船舶修造产值达13.3亿元,同比增长52.5%。

为奋力

加

王浩主持